

Члену-корреспонденту РАН Евгению Викторовичу Склярору – 70 лет

Глубокоуважаемый
Евгений Викторович!

Президиум Сибирского отделения Российской академии наук и Объединенный ученый совет СО РАН наук о Земле сердечно поздравляют Вас, признанного мировым геологическим сообществом специалиста в области петрологии магматических и метаморфических процессов, с 70-летним юбилеем!

С Вашим именем, плодотворной исследовательской деятельностью по праву связывают успешное решение целого ряда фундаментальных проблем петрологии. К наиболее значимым Вашим научным результатам следует отнести выявление закономерностей состава и строения высокобарических поясов Центральной Азии и распространения офиолитов в Южной Сибири и Северной Монголии, выявление и изучение в Южной Сибири комплексов метаморфических ядер – своеобразных геологических структур внутриконтинентального растяжения, выявление и изучение роев неопротерозойских базитовых

даек, имеющих важное значение для реконструкции геодинамической эволюции Сибирского кратона и Центрально-Азиатского складчатого пояса. Процессы, протекающие в пределах этих двух структур и в зоне перехода от кратона к складчатой области, ключевым образом определяют развитие огромного по своим масштабам сектора Северной Евразии.

Эти масштабные исследования послужили основой для зарождения в 2000 году Вашей собственной научной школы «Петрологические индикаторы тектонической эволюции древних кратонов и складчатых областей», в работы которой за прошедшие годы было вовлечено более 60 известных и молодых ученых из научных центров Иркутска, Новосибирска, Москвы, Якутска и Улан-Удэ. Новые данные, получаемые участниками научной школы, позволяют пересматривать возрастную и геодинамическую позицию индикаторных геологических комплексов, что находит свое отражение в легендах геологических карт и карт полезных ископаемых, а также схем магматизма

и рудогенеза, разрабатываемых для исследуемых площадей.

Имея широкие международные связи, Вы являетесь инициатором и участником многих международных проектов, совещаний, экспедиций, совместных исследований, в том числе четырех программ международной геологической корреляции ЮНЕСКО. Один из самых успешных Ваших проектов следует отметить особо – это ежегодное Всероссийское научное совещание «Геодинамическая эволюция Центрально-Азиатского подвижного пояса: от океана к континенту», оргкомитет которого Вы бесспорно возглавляете с 2002 года. Широкая известность этого мероприятия и Ваш высокий авторитет в научном сообществе с каждым годом привлекают к участию в совещании всё больше геологов из разных регионов России.

Ваша огромная целеустремленность, смелость исследователя и любовь к науке всю жизнь ведут Вас по избранному пути. Вы всегда заряжаете окружающих своей энергией и энтузиазмом и восхищаете

творческим потенциалом и инициативой. Вы не мыслите свою жизнь без полевых геологических работ, а география Ваших экспедиций простирается от Арктики до Африканского континента.

Дорогой Евгений Викторович! В день Вашего юбилея будет сказано много добрых слов в Ваш адрес коллегами и друзьями, приехавшими на ставшее уже традиционным «Палеоазиатское» совещание. Мы с радостью присоединяемся к поздравлениям и желаем Вам дальнейших успехов в работе, новых открытий, успешных экспедиций, неиссякаемой энергии и оптимизма для воплощения Ваших планов. Пусть азарт научного поиска не покидает Вас, а душа остается молодой!

Председатель СО РАН
академик РАН В. Н. Пармон

Председатель ОУС СО РАН наук о Земле
академик РАН М. И. Эпов

Главный ученый секретарь СО РАН
член-корреспондент РАН А. А. Тулупов